

## Hodnocení diplomové práce Lubora Šídy na téma „Okamžité zrušení pracovního poměru“

---

Diplomant se ve své diplomované práci zaměřil na právní úpravu a vymezení institutu okamžitého zrušení pracovního poměru. Tato problematika je jednou ze stěžejních částí zákoníku práce, kdy aplikace těchto ustanovení zakládá velmi závažné právní důsledky pro obě strany pracovněprávního vztahu, které způsobují zánik základního pracovněprávního vztahu.

Práce je rozdělena do čtyřech částí, včetně úvodu a závěru. Nejprve je vymezen pojem a význam institutu, který je dále zasazen do teoretickoprávní klasifikace pracovněprávních vztahů a právních skutečností, reprezentovaných zejména právními úkony účastníků. Hlavní část práce je věnována výkladu platné právní úpravy okamžitého zrušení pracovního poměru v zákoníku práce. Závěr obsahuje zhodnocení institutu a některé náměty *de lege ferenda*. Ze závěru je patrná snaha autora o komplexní vlastní zhodnocení právní úpravy.

Při obsahové struktuře textu je patrné, že diplomant postihl v podstatě celou materii problematiky. Vědecké prameny jsou v práci řádně uvedeny a citovány a právní úprava je podchycena judikaturou. Výklad diplomanta je velmi široký, nebyla opomenuta ani souvislost pracovněprávních ustanovení s jinými právními odvětvími, zejména s právem občanským. Práce netrpí popisností a autor přináší vlastní zhodnocení. Autor se však na druhé straně místy nevyhnul jistým zjednodušením např. při úvodním vymezení funkcí pracovního práva a v popisu institutu švarcsystému. Aktuální a vhodná je naopak úvodní zmínka o probíhajícím legislativním procesu schvalování návrhu nového zákoníku práce, byť k němu mohlo být v práci samotné více přihlíženo.

**Na základě výše uvedeného lze říci, že diplomová práce dobrou úroveň a lze ji doporučit k obhajobě. V rámci obhajoby by se měl diplomant zaměřit zejména na následující otázky:**

- posouzení míry ochrany zaměstnance před skončením pracovního poměru dle současné i navrhované právní úpravy
- otázka zavedení výpovědi bez udání důvodu ze strany zaměstnavatele

---

JUDr. ~~Petr Hůrka~~, PhD.

---

V Praze dne 10.5.2006